

تبلیغی روح کہاں ہے؟

حالاتِ زمانہ کو تعبیر کیے دیکھتا ہوں۔ دنیا کے مٹی پیر کو افسوس کا مطالعہ کرتا ہوں۔ فضاؤں میں اسلام کے لئے بھجھکاں تیرتی ہیں، چڑھتی نہیں اچھے ہیں۔ دنیائے پاک تیریں انسان کو ذہنی خلوت کا رنگہ رنگہ بنا دیتے۔ دنیائے بہترین مذہب کو ناپائیدار خیالات کا حامل بنا دیتے۔ مگر کیا کون سوتا ہے غلامی جو خلیج کا سیاسی اقتدار دوسری قوم کا چند اراکے ہاتھ کھڑے ہیں، ہنر مند جسکی خصوصیت، ایسا اقتدارات کا حامل ہونے کے موافق سزاؤں کی یا کوئی قدر کے ہے۔ محمد رسول اللہ ﷺ کی سیرتِ پاک سے دنیا کی بے خبری کی زبرداری کس پر ہے؟ ہم یہ! جنہوں نے دنیا کو دین پر مقدم کر کے دین اور دنیا دونوں برباد کر دیئے ہیں، لے اسلام کے بے لوح و جانو! کچھ سوچو اگر کوئی نام کو دیکھتی ہے اور ہماری صورت و سیرت سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و صورت کا اندازہ لگاتی ہے۔ روحت کی تجربی اس کے شیریں پھل میں سے کس مذہب کی تعلیم کا اندازہ افراد پر اس کے اثر سے ہی تو لگایا جاسکتا ہے۔ چاہیے تری تھا، ہر سان آتش بجان مہا مہا اعلیٰ حاصل تبلیغ ہوتا، مگر نہیں۔ دنیا جہت کی نظر سے ہماری طرف دیکھتی ہے۔ جہن لوگوں کی طرف نظر کیا ہی عزت و احترام سے اٹھتی جا نہیں تھیں آج نفرت اور حقارت کی نظروں میں پڑتی ہیں۔ مسلمان جوانوں کا تصور حسبِ خود مجھے آتا ہے تو میں اسے کھیت کے کار سے حق تعالیٰ کی بیکار وقت ضائع کرتے پاتا ہوں یا شہر کی گلیوں میں سرگٹ سلگائے آوارہ پیرتے دیکھتا ہوں۔ کیسے شرم کی بات ہے؟ جنہیں جیوتی سے زیادہ معنی ہونا چاہئے تھا، وہ ”گھنگھو لکھی“ کی طرح ہاتھ پاؤں ہلائے بیروز درویش آسے زندہ ہیں، ایسے لوگوں میں روحِ جہاد اور روحِ تبلیغ ڈھونڈنا وقت کو ضائع کرنا ہے۔ ہر مسلمان اپنے طرز عمل پر غور کرے کہ اس نے اسلام کی ترقی کے لئے کبھی کام کیا؟ یا آئندہ آوارہ دین کوئی ایسا جذبہ پیدا کیسے ہے کہ اپنی زندگی خدمتِ خلق کے لئے وقف کر دے؟ کھیت پر بیٹھ لکھنے پلے تو بیچنے والے کو گالی دی جاتی ہے۔ بیچو باصلاح ہوتو ان اب پر لازم دھرا جاتا ہے، اسی طرح بڑا اٹھار مسلمان اپنے روحانی بزرگوں کی بنا ہی کا باعث ہیں۔ آخر یہ ہم کو ہو گیا کیسے؟ میں نے تو طمانہ دین تک کو دیکھا ہے جن کی روح تبلیغ کا شہر ہے، گو گھر سے نکل کر اب گھر پر آتے ہوں ان کو یہ توفیق نہیں ہوتی کہ آؤ زندگی میں ایسا نکلے کی تبلیغ کر دیں۔ ساری عمریں مسلم ہمارے پیلوں بننے ہیں لیکن ایک لمحہ بیخیاں نہیں بنا کر چلوں اور اسلام کی جہاد میں لگے۔ دوسروں پر اثر ڈالنے تو وہ اٹھے جسے نھند نہ سبکا اثر قبول کیا ہو۔ امر کا دبا سے فرصت ہو تو دین کی سختی ضرورتوں کی طرف مہیاں سجا۔ نتیجہ یہ ہے کہ یہ مذہب تبلیغی اور جہادی روح سے محروم ہو گیا، ایسی سماجی تالاکا پانی ہے جسے کبھی کبھی کبھی سن ہو اور گزرتے ہوئے گھنٹا گھنٹا ہونے لگے۔ پس ہم اپنی بے عملی کے لحاظ سے اسلام کی جہاد پر کلنگا کھیلے ہیں! اس مڑی کے سزا بک کی حدت پر پہنچے، کچھ ہم تبلیغی ہو جائیں۔ دنیا ہمارے عمل کو دیکھ کر نیکیا قبول کرے، ہم میں ہر شخص مہا مہا تبلیغی ہو جیسا کہ سیدنا ان دونوں سزا ہو تو روز کی آج اس کے لئے ہے۔ — احوال نام خداوندی گمراہی کیلئے غلام لے لکھتے ہیں ان میں بعض جوانوں کو بیکار وقت ضائع کرنے والا دیکھتا ہوں، گو انہیں زندگی خدائے وقف کر رکھی ہے لیکن کوئی دن خدا کے کام سے غافل رہتے ہیں، حالانکہ اسرارِ کفر سے کہ کسپا شکر کے بعد اپنا ہر لمحہ اپنی صحت بنانے اور مخلوق خدا کی خدمت کے اسلام کا نام روشن کرنے میں صرف کرے۔ احوال اور مردو بیگاری بہت بڑا دھبتہ ہے۔ اس سے بچنا چاہئے ہم میں ہے تب روح اُوران ٹھک لادہ پیدا کر کے امت میں رحمت کی مثال قائم کرنی چاہئے، قوم کا کسی حصہ تو سچے کر بے ہمتی نے ہمارا کیا حال کر دیا ہے؟ — نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کو بچانا اور اسلام کو بلند کرنا چاہئے ہو تو زندگی کا پروگرام بناؤ، روز سے محروم کے ساتھ دنیا میں کام کرنے اٹھو، درنہ ایک ہزاروں کی ہزار بانی روکنے کے لئے ہماری قوم کو آتش زبیر پارکھنا دلیل دانا ہی نہیں۔